

Felelős szerkesztő  
**MURANYI JOZSEF.**  
Szerkesztőség:  
Kassa, Harang-utca 9.  
Telefon: 150.  
Megjelenik minden nap  
délután 5 órakor.  
Egyes szám **2** krajcár.  
(4 fillér)  
Kéziratot nem ad vissza  
a szerkesztős g.

# NAPLÓ

KASSA, PÉNTEK, 1910. MÁJUS 20.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 113. SZAM.

## Előfizetési árak:

**Kassán:**  
Egész évre . . . 14.—K,  
Fél évre . . . 7.—  
Negyed évre . . . 3.50,,  
Egy óra . . . 1.20

**Vidéken:**  
Egész évre . . . 20.—K

**Kiadóhivatal:**  
Kassa, Harang-utca 9.  
Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá-  
mitással díjszabás szerint

## Junius elsején választunk.

Egy napon: a város és a megye.

### Választási elnökök.

Kassa, május 19.

Abauj-Torna vármegye, valamint Kassa város központi választmánya, ma délelőtt ülést tartott, melyen a választás határidejét jelölték ki és megválasztották a választási elnököket. Ugy a vármegyei kerületekben, mint Kassán 1910. évi junius hó elsejére tüzték ki a képviselőválasztás napját. Mindössze tiz nap van hátra, hogy a választók az urna elé lépve alkotmányos jogaikat az ország érdekében gyakorolják. A pártok, különösen Kassán megfeszített erővel aknázzák ki a még hátra levő időt az agitáció számára. Blanár Béla dr. pártja napról-napra szaporodik. Ujabban hozzácsatlakozott a lőcsei-ház nagy része, mely Andrassy intelmeit meghallgatva nem fog a Justh-párti jelöltre szavazni. Az Éber-párton érzik, hogy savanyu a szőlő s minden eszközt megragadnak, hogy a bomlásnak indult tábort összetartsák. A függetlenségi majális is nyilvánvalóan ezt a célt szolgálja, különben a választás után s nem előtte kellett volna rendezni a bankói eszem-izsom, heted-hét országra szóló mulatságot. Így nagyon kortesszaga van a mulatságnak s azt hisszük, hogy Kassa polgársága önértetével nem fogja összeférhetőnek tartani, hogy egy olyan mulatságon részt vegyen, mely nem a szórakozás céljából készül, hanem egy pártérdeket szolgálva, a választók szabad elhatározásának presszionálására irányul.

Ehhez hasonló kapkodás az a szerep, mellyel Éber Antal a kereskedők előtt tetszeleg. A speciálisan agrár célokat szolgáló parcellázó bank direktora vagy micsodája, Kassán az alkuvást nem ismerő merkantilistát játsza. Ez a két színű játék eredményezte, hogy az Omke nem állt ki

nyíltan melléje, nem különösen Andrassy Gyulával szemben. Most azonban, hogy Blanár Béla a jelölt, aki veszedelmesen ritkítja az Éber-hivek sorait, most megint elérkezettnek látja az időt az Omke támogatását ostromolni. Hír szerint vasárnap gyűlést tartanak a kereskedők, a melyre Éber támogatása érdekében az Omke is leküldi a maga emberét. Tehát kilépnek abból a passzivitásból, ahová őket Andrassy egyénisége visszazsorította. De az Omke nagyon téved, ha azt hiszi, amire a Justh-párti jelölt is esküszik, hogy Kassán Éber Antal a kereskedelmi érdekek megváltójának tekintik. Nem, a kassai kereskedők értelmi színvonalát sérti ez a föltevés. Ők nagyon is meg tudják huzni a párhuzamot Éber Antal és Blanár Béla között. Elvégre mit tett érettünk Éber? Nivágot néhány közgazdasági szólamot!

Blanár Béla nevét azonban tisztelettel ejtik ki a kereskedők, mert közvetlen tapasztalatból ismerik ennek az igazságszerető, pártatlan becsületes férfiúnak karakterét, aki mint az adó-kivető bizottság elnöke éveken át megmutatta, hogy nem frázisokkal él, hanem tettekkel szolgálja a kereskedők érdekeit. Sok méltánytalanságot, tulzott adóterhet szedett le a kereskedők válláról, amikor még nem is gondolhatta, hogy valamikor Kassa polgárságának jelöltje lesz.

Ezt elfelejtetik a kassai kereskedők? Miért tennék, mert Éber, az obstrukciós Justh-párt tagja, igéri nekik a jobblétet? Hihető-e, hogy aki tettekkel bizonyította a kereskedő osztály iránt érzett barátságos érzületét, ennél többre becsüljenek olyan férfit, aki csak igér, de semmi garanciát nem nyújt, hogy ezek az ígéretek megvalósulnak.

Az obstrukció pártja kell Kassa kereskedőinek? Aki a városnál elfoglalt pozíciójában, mint Blanár Béla, úgy meg tudta védelmezni a kereskedők és iparosok érdekeit, az a parlamentben, ahol szélesebb alkalom nyílik a gazdasági érdekek támogatására, még hatékonyabb működést fog ki-

fejteni. Ez a tudat és belátás meg-ingathatatlanul él a kassai kereskedők és iparosok körében s visszautasít minden praktikát, ravasz fogást, amihez most az Omke segítségét is kéri a szorongásba jutott Éber-párt.

Csodálatos dolog volna, ha Blanár ellen éppen a kereskedő és iparos osztály szövethetne, aki közpályájának javarésztét a kereső elemek boldogulására szentelte, aki munkás polgár volt egész életében s védte a gyengét, a támogatásra szoruló. Csodálkoznánk, hogy egy ügyesen taktikázó akarnok, aki bankkölcson szerzéssel, majálisokkal, apokrif levelekkel, s hasonló jó kortes pirulákkal kábitja Kassa polgárságát, itt mi nálunk gyökeret tudna verni. Nem, a mi információink szerint Blanár diadalmasan viszi győzelemre azt a zászlót, melyen a liberalizmus, a szociális tevékenység, a gazdasági erősödés és a jogok kiterjesztése van felírva. A hátralevő napok alatt még van idő megfontolni: békét, alkotó munkát akarunk-e ebben a csőd szélén álló országban, vagy a gyűlölség martalékául dobjuk oda nemzetünket.

### A választások kiírása.

Kassa város központi választmánya ma délelőtt 10 órakor Éber Ödön polgármester elnöklete alatt ülést tartott, amelyen a választás határnapját 1910. junius elsejére tüzte ki. Választási elnöknek Kriebel Edgár dr. városi főjegyzőt választották meg, aki egyúttal az első szavazatszedő küldöttség elnöke lesz. Az első szavazatszedő küldöttség helyettes elnöke Kresz János bizottsági tag. A választási elnök helyettese dr. Neményi Vilmos bizottsági tag, aki egyúttal a második szavazatszedő küldöttség elnöke, Lekly Gyulát pedig a II. szavazatszedő küldöttség helyettes elnökévé választották meg. Jegyzők az első küldöttségben Rössler István, Loosz Dezső; a második küldöttségben Vukovich Károly és Gönczy János. A választási helyiségül a városházát szemelték ki. A választás délelőtt 8 órakor kezdődik.

Abauj-Torna vármegye központi választmánya ugyancsak ma délelőtt foglalkozott a választások kiírásával Puky Endre dr. alispán elnöklete alatt. A választás határnapját az összes kerületekre junius hó elsejére tüzték ki. Az egyes kerületekben a választási elnökök a következők:

Nagyidai kerület: elnök Zichy Károly gróf, helyettes Teleky Sándor.

# KOBRAK CIPŐK

raktára Fő-utca 43. szám.

Ajánlja legtartósabb és legszebb formájú női, férfi és gyermekcipőit. Különlegességek színes és alkalmi cipőkben.

≡ Pontos és szolid kiszolgálás. ≡

*Szikszói kerület:* elnök *Csoma József*, helyettes *Téglássy Ferenc*.

*Szepsi kerület:* elnök *Szekeress Ödön*, helyettes: báró *Sardagna János*.

*Gönczi kerület:* elnök *Szentimrey Gyula*, helyettes: *Pálffy László gróf*.

*Garbócbogdányi kerület:* elnök *Fekete Albert*, helyettes: *Idrányi Barna*.

*Görgői kerület:* elnök: *Koos József*, helyettes: *Gallay Gusztáv*.

*Színi kerület:* elnök: *Pongrácz Jenő*, helyettes: *Gedeon Jenő*.

## Kassa közgyűlése.

A főispán beszéde.

A királyi meghívó levél.

Az új kórház ügye.

Kölcsön, szubvenció, bérlet.

Kassa város törvényhatósági bizottsága tegnap délután rendkívüli közgyűlést tartott, a tagok élénk részvétele mellett. A közgyűlés érdekes mozzanata volt az elnöki megnyitó. *Sziklay Ede* elnöklő főispán a küszöbön álló választásokra való hivatkozással, a tiszta hazafiság hangján — mely nem a pártérdeket legyezgeti hanem az ország sorsán, jövő boldogulásán munkál — beszédet intézett a bizottsági tagokhoz s végül arra kérte őket, ha ez a küzdelem lezajlik, ne maradjon visszavonás, gyűlölség azok között, akik a város érdekeinek szolgálatában továbbra megmaradnak, mert produktív munkát, a város fejlődésének érdekeit csak egyesült erővel lehet kifejtteni.

A főispán beszéde láthatóan komoly benyomást keltett a bizottsági tagokban.

A főispán beszéde

a következő:

Tisztelt közgyűlés! A mai rendkívüli közgyűlésnek legfontosabb tárgya lesz a felsége legkegyelmesebb kir. leiratának kihirdetése az országgyűlés egybehívása iránt.

Ugy érzem és látom, hogy a küszöbön álló választások eredménye hosszú időre döntő hatással lehet alkotmányos életünk és nemzeti fejlődésünk irányára.

Minden igaz magyar embert csak egy cél vezethet, midőn alkotmányos jogát az ország ügyeinek irányítására latbaveti, felépíteni hazánk önállóságát, függetlenségét! Csakis az utak megválasztásában van eltérés, melyen haladnunk lehet vagy kell!

Egy hazának gyermekei vagyunk, egy szeretetnek kell áthatni keblünket s mégis azt látjuk, hogy a politikai szenvedélyek olyan gyűlölséget szítanak magyar és magyar között, melynek szomorú következménye lehet az, hogy egységes nemzeti erőnk elforgácsoltván, gyűlöletünkben egyesült számtalan ellenségeink prédájává leszünk. Ezen aggodalom hatása alatt önkéntelenül tolu ajkamra a fohász: vajha a magyarok Istene olyan szent ihlettel szűszállaná

meg sziveinket, hogy magyar a magyarban megbecsülne és tiszteletben tartaná a becsületes hazafi törekvését s ha már küzdünk kell politikai hit és meggyőződésért, tegyük azt akként, hogy köz- és társadalmi életünkben a gyűlölködést belé ne oltuk!

Különösen kívánatos ez azokra nézve, kik a lezajlott küzdelmek után is e terem falai között városunk érdekeinek szolgálatában maradnak, mert produktív munkát, a város fejlődésének nagy érdekeit csak egyesült erővel lehet kifejtteni.

Arra kérem önöket s önök közvetítésével e város polgárait, ha majd a választások után itt ismét találkozunk: felejtjük el a mi keserű volt a küzdelem folyamán, s ne maradjon fel visszavonás közöttünk! Ha ilyen érzelem fogná el a magyart, boldog lesz a hon, — ha ilyen a város polgárait: áldás lesz munkájokon s virágozni fog a város! Üdvözlöm az egybegyűlteket s a gyűlést megnyitom!

A beszéd után a közgyűlés lelkesen megapsolta a főispánt s aztán megkezdődött a napirend tárgyalása.

A királyi meghívó.

*Kriebel Edgár dr.* városi főjegyző olvasta fel ezután az országgyűlés összehívásáról szóló királyi meghívót, melyet a közgyűlés állva hallgatott végig és hódoló tisztelettel vett tudomásul. A királyi kéziratot további intézkedés, a választás kiírása és az azzal járó törvényes intézkedések megtétele végett átküldi a központi választmánynak, mely ma délelőtt tart ülést.

Ezután bemutatta *Khuen-Héderváry gróf*, mint belügyminiszter, rendeletét, mely a választási rend fentartására vonatkozik és a választók alkotmányos jogainak gyakorlatában a szabadságot biztosítja. Jelenti, hogy a tanács a rendelet szellemének megfelelően, már intézkedett s a választás törvényes lefolyása érdekében a kellő hatósági szigort fogja alkalmazni.

Az új kórház építése.

*Kriebel Edgár dr.* felolvasta, a miniszterelnöknek *Sziklay Ede* főispánhoz intézett leiratát, mely a kassai közkórház kérdésének ügyét szerencsésen eldönti. A főispán szorgalmazta a stagnáló kórházügy elintézését, mely tudvalevőleg abban akadott fel, hogy a vármegye 200 ezer korona hozzájárulás helyett csak 150 ezer koronát szavazott meg. A fedezetlen 50 ezer koronát tehát a városnak kellett volna vállalnia, holott már 350 ezer koronával járult hozzá a közkórház létesítéséhez. A kormány tekintettel a város pénzügyi helyzetére és a fontos közegészségügyi szempontból elodázhatatlan szükségletre, elhatározta, hogy a fedezetlen 50 ezer koronát a maga részéről megadja s ezzel az állami támogatást 800 ezer koronáról 850 ezer koronára emeli. Ezzel a megoldással a közkórház építkezésének utjából minden ekadály elhárult.

A közgyűlés örömmel vette tudomásul a miniszteri leiratot s elhatározta, hogy *Andrássy Gyula gróf* volt belügyminisztert, aki a kassai közkórház ügyét kezdeményezte s a megvalósítás élé vitte, valamint *Khuen-Héderváry Károly grófot*, aki folytonosan a kormány jóakarátába fogadta a kérdést s még tetézte az állami hozzájárulást, feliratban üdvözlö. Együttal megválasztja a közkórházi bizottságot, mely a főtárgyalásokat befejezi és a szerződést megkötö az állammal. A kórházi bizottság tagjai: *Eder Ödön* polgármester elnök, *Wandracssek Jenő dr.* tiszti főorvos, *Mosolyi Géza dr.* és *Nagy Géza dr.* tiszti orvosok, *Blanár Béla dr.* városi főügyész, *Korláth Ferenc*, *Koszka József dr.*, *Neunvirth Elek dr.*, *Polinszky*

*Emil, Stekker Károly, Beller Károly, Schermann Bernát dr., Schirger Gusztáv, Kozák János, Widder Ignác dr., Senka József dr., Kresz János, Rozmann Andor, Szauberer Béla dr. és Máthé Gábor dr.*

Elhalasztott kölcsönügy.

A városi tanács javasolja a kövezési program kiegészítésre szoruló munkálatainak fedezetére egy újabb városi kölcsön felvételét, mely a részletesen bemutatott kimutatás szerint 304 ezer koronát teszen ki. A tanács kiírta a formális ajánlatokat, három intézet: a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank és a Pesti Hazai Takarékszövetkezet, a Leszámitoló és Pénzváltó Bank, valamint a Felsőmagyarországi Központi Takarékpénztár nyújtott be ajánlatot. A három ajánlat közül az első a legolcsóbb.

*Eder Ödön* polgármester erre szólásra emelkedik s bejelenti, hogy közvetlenül a közgyűlés előtt a Leszámitoló bank egy pótajánlatot nyújtott be, mely valamennyinél olcsóbb, de ahhoz a feltételhez van kötve, hogy a közgyűlésnek azonnal döntenie kell felette. Ez az ajánlat szabályellenes, melyet nem lehet figyelembe venni, de éppen mert ilyen olcsó ajánlatot elutasítani nem szabad, ajánlja, hogy a közgyűlés írjon ki új pályázatot s ezúttal már zárt ajánlatokat kérjen az intézetektől. A Leszámitoló bank kedvező ajánlatának, a törvényes formák eltekintésével való elfogadása rossz hatást szűlné Kassa renoméját illetőleg a többi intézeteknél, már pedig tekintettel a nagy kölcsönre, a jó viszonyt fel kell tartani.

*Korláth Ferenc* nem ellenzi ezt a megoldást, de megkérdezi, vállalja-e a polgármester a felelőséget, hogyha az új pályázat nem lesz olyan olcsó, mint a mostani?

*Eder Ödön* válaszára a közgyűlés elhatározta, hogy a kölcsönügyet a napirendről leveszi s a pénzügyi intézeteket zárt ajánlatok benyújtására hívja fel.

A magnezit körül.

A kassai hegyekben található magnezit kiaknázására alakult társaság 30 ezer korona segélyt kért a várostól, hogy telepét — mely 520 munkást foglalkoztatna — üzembe hozza. A városi tanács 20 ezer korona segélynek 4 részletben való kifizetését javasolja.

*Kérészy Zoltán dr.* arra hivatkozással, hogy tudomása szerint a jövő évben a pótdadó 15 százalékkal fog emelkedni, meg aztán, hogy ez a nagy pénzzel dolgozó cég, úgy sem szorul ilyen kis támogatásra, pusztán annak dokumentálásával, hogy a város nem zárkózik el az új vállalat anyagi támogatásától, a már biztosított kedvezmények mellett elegendőnek tart 15 ezer korona szubvenciót.

*Eder Ödön* védelmezi a tanács javaslatát. Az új vállalat nemcsak új adóalany, de új kereseti alkalom, mely felezer embernek ad kenyeret és emeli a városi fogyasztást.

*Szauberer Béla dr.* kifejti, hogy olyan vállalatról van szó, mely helyhez van kötve, mely másutt, mint Kassán nem alakulhat, mert csak itt van magnezit. Ez a vállalat, rövidesen 50 százalék jövedelmet fog hajtani. Adja meg a város a kért szubvenciót, de biztosítson a maga számára egy tízed százalék jövedelem részesedést. A vállalat tudja, mit várhat. Azt hiszi, hogy ha a város ilyen feltételt szab ki, a vállalat inkább lemond a szubvencióról, mintsem osztokodjék a busásnak ígérkező hasznon.

*Blanár Béla* utal a legutóbbi gazdasági pangásra. Sem gyártelepet, sem ipari vállalatot nem tudunk létesíteni, mert a város

# Kitzbichler György

aszfalt, csatorna, terazzo, beton- és vabeton építő-vállalkozó KASSA. Irod. és telep Vám-utca 7. sz. Telefon 432. sz

szükkeblően járt el s nem nyújtott megfelelő kedvezményeket, amik a letelepedést elősegítették volna. Ó ettől a rendszertől félti Kassa jövődjét, mely csak élénk gyár-  
iparral veheti fel a versenyt a többi városokkal és gyarapítja a lakosság jólétét. Fél-ezer ember keresetéről, egy nagy fogyasztásról van szó, ez többszörösen visszatérül. A támogatás megadását javasolja.

A közgyűlés azután egyhangulag elfogadta a tanács indítványát s 20 ezer korona segélyt szavazott meg a magnezitgyárnak.

#### A rendőrség áthelyezése.

A rendőrséget a Feketesas épületbe helyezik át s az átköltözés, a helyiségek tatarozása, új felszerelés 38126 koronába kerül, mely kiadás kölcsönrel fedezendő.

Szauberer Béla dr. kifogásolta, hogy az ideiglenes jellegű költözködés ilyen sok pénzbe kerül.

Éder Ödön fölvilágosítása után a közgyűlés megszavazta a rendőrség áthelyezésének költségeit.

#### A garadnai birtok.

Kassa város garadnai földbirtokának bérletére négy ajánlat érkezett s ezek között legelőnyösebb Mandel Manó jelenlegi bérlő ajánlata. A közgyűlés megbizta a tanácsot, hogy az ajánlattevővel a szerződést kösse meg.

**Andrássy nagy kávéház**  
**Fő-utca 85. szám.**  
 (Andrássy-palota.)  
 Modern, urí kényelemmel berendezve, a felvidék legn. kávéháza.  
 Előkelő társaságok itt találkoznak.  
**Hét amerikai karambol asztal.**

## HIREK.

— Gyermeknap Kassán. Az Országos gyermekvédő liga kassai bizottsága tegnap délután 5 órakor a vármegyeház kistermében Fischer-Colbrie Ágost dr. kassai megyés püspök elnöklete alatt, közgyűlést tartott, melyen úgy a hölgytagok, mint a férfi tagok nagy számban jelentek meg. Bartay Oszkár titkár olvasta fel a titkári jelentést, mely részletesen felölelte a liga áldásos tevékenységének kimutatását. Jelentést tett a gyűjtési akcióról, a téli zsurok eredményéről, a tejkiosztó intézményről és a bölcsőde működéséről. Szükségesnek tartja a napközi otthonok fejlesztését. Kresz János pénztáros a liga anyagi forgalmáról szólt. A] jövedelem meghaladta a tizezer koronát, amiből mintegy kétezer korona a pénztári maradvány. Máthé Gábor dr. a bölcsőde vezetője, tett jelentést a humánus intézmény áldásos működéséről. Fischer-Colbrie Ágost dr. püspök, a bizottság nevében köszönetét fejezte ki Máthé Gábor dr. iránt, aki lelkesen küzd a gyermekek megmentéséért s munkájával példát nyújt az országnak. A közgyűlés végül elhatározta, hogy a gyermeknapot június-hó 18-án tartja meg Kassán s a gyűjtésre felkéri Kassa város nemes lelkületű hölgyeit.

— Vigjáték-est. Méltán ezt a címet érdemli meg a kassai Uránia Színház mai előadása, amelynek keretében Ráth „Szegény gazdagok“ című Uránia-műsordarabja kerül színre. A kassai Uránia Színház már sok élvezetes estét szerzett a közönségnek,

de a mai előadás — előreláthatólag — mindezeket tultesz vidámság, humor és kedély dolgában. A darab rendkívül érdekes, pompás szatira, illusztrációi elragadó szépségűek és élénken tartják őket a leghumorosabb mozgófényképek, amelyeket a legnépszerűbb, modern zeneszámok kísérik. A mai, csütörtök esti Uránia-előadás kezdete is a rendes, esti 8 óra.

— Lóversenyek Kassán. A kassai Falkavadász-társulat június hó 4. és 5-én a széplaki versenypályán lóversenyt rendez, melynek programja a következő: *Első nap:* Nyeretlenek versenye; földmívelésügyi miniszter díja; Kassa város díja; bárczai gátverseny; hadtest akadályverseny; a honvédelmi miniszter díja. *Második nap:* Tiszti sikverseny; sorsolt lovak versenye; hernádvölgyi handicap; hadseregi gátverseny; széplaki akadályverseny; tisztii akadályverseny; vigasz díj.

— A békenap az iskolában. Apponyi Albert gróf volt közoktatásügyi miniszter tudvalevően elrendelte, hogy május 18-án minden évben legalább egy órát szenteljenek az iskolákban a béke szellemének. A békenap megünneplése tárgyában Zichy János gróf kultuszminiszter most rendeletet bocsátott ki, mely így szól:

Hivatali elődömnök e rendelkezése, mely a hazafiság és az általános emberszeretet egymást kiegészítő kettős eszméjét óhajtotta az iskolába bevinni, az eddigi tapasztalatok szerint nem járt azzal az eredménnyel, melyet attól méltán elvárni lehetett volna, amennyiben számos iskola vezetősége a fent idézett rendelet helytelen magyarázata alapján a békenap megünneplésének szükségességét a célszerűség szempontjából ítélte meg és ennek alapján sok esetben egyszerűen mellőzte. Miután kívánatosnak tartom, hogy a békenap jelentőségéről már az ifjuság is tudomást szerezzen, felhívom az összes tanintézetek igazgatóságait, hogy a rendelet lelkiismeretes végrehajtásáról gondoskodjanak.

— Eladó lótrágya. Jelentkezhetni a Circus Henry istálló-mesterénél.

— Szerencsétlenség az étkezőkocsiban. Ma reggel a budapesti gyorsvonat indulása előtt szerencsétlenség történt az étkező kocsiban. Jergler József konyhalegényre ráborult a gyorsforraló s a kiömlő égő szesz lángba borította a ruháját. A fiatalember mellén, hasán és kezén olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy a mentők eszméletlenül szállították a kózkórházba. A gyorsforraló állítólag a szakács ügyetlenségéből dőlt ki, aki csirkekopasztásra vizet melegített. Jergler állapota nagyon súlyos.

— Circus Henry. Parforce előadást hirdet a mai, csütörtöki utolsóelőtti előadásra a Henry cirkusz igazgatósága. Mi az a parforce előadás? Ugy-e bár, amikor valaki szeret valakit, annak odaadná mindenét? A kassaiak és a cirkusz Henry igazgatósága kölcsönösen megkedvelték egymást. Kassa városa esténként négyezer embert ad a cirkusznak, a cirkusz pedig minden rendelkezésére álló eszközt felhasznál, hogy a közönség eme három óra tartama alatt a mindennapi szürke élet gondjairól megfeledkezék. Ma este, hogy a kassaiak iránti szeretetét kifejezésre juttassa, parforce előadás keretében harminc fényes műsorszámot nyújt. Miután a holnapi, péntek esti előadás már az utolsó lesz, ajánljuk, hogy az ismét sokáig nem kínálkozó alkalmat olvasóink felhasználják, mert ily nagyarányú cirkuszvállalat egyhamar nem fog városunk falai között tanyát ütni. Nem tagadhatjuk, hogy bizonyos meghatottsággal irunk a cirkusz Henry pénteki bucsuelőadásáról. Az a hét

nap, melyet ez a világhírű óriási cirkusz városunkban töltött, a külső képet egészen megváltoztatta. Mindenki — fiatal és öreg — csak a cirkuszról beszél. Ragyogó szemekkel emlékeztek meg egymás között a cirkuszról társalognak annak minden egyes kitűnő műsorszámáról. Egész más volt az élet ez alatt a hét nap alatt. A cirkusz jó híréről tesz bizonyosságot az is, hogy pozsonyi vendégzereplésük ideje alatt Frigyes főherceg teljes családja kétszer tünette ki a cirkuszt azzal, hogy az előadáson mindvégig jelen volt. Ma csütörtök délután ifjusági- és gyermek-előadás lesz, amelyet 14 éven aluli gyermekek különösen mélyen leszállított helyárrak mellett tekinthetnek meg. A péntek esti utolsó előadás mindama kitűnő látványosság, mutatvány és idomítás, melyekben az előző napokon gyönyörködhettünk, fényes kiállítás keretében kerül bemutatásra. A kassai közönség és a cirkusz Henry szeretetteljesen mond egymásnak istenhozzádot.

## TÁVIRAT — TELEFON.

### Hazai a királynál.

Budapest, május 19.

A király ma délben 1 órakor külön kihallgatáson fogadta Hazai Samu honvédelmi minisztert.

### Aehrenthal tanácskozik.

Budapest, május 19.

Aehrenthal báró közös külügyminiszter ma délelőtt 11 órakor látogatást tett Hieronymi Károly kereskedelmi miniszternél és vele egy jó óra hosszat tanácskozott.

### Uj báró.

Budapest, május 19.

A hivatalos lap legközelebbi száma közli, hogy a király Domony Mórnak, a magyar folyam és tengerhajózási társaság igazgatójának a közlekedésügy terén szerzett érdemei előismerésül a magyar báróságot adományozza.

### Véres korteskedés.

Szatmár, május 19.

A szatmarmegyei halmi választó kerületben Földiák Gyula Justh-párti jelölt most fejezte be kortes utját. Hívei az utolsó napon megtámadták György Endre választóit és véres verekedést provokáltak.

### Peary Budapesten.

Budapest, május 19.

Peary sarkutazó ma délben Budapestre érkezett és pénteken este a Vigadóban előadást tart. Ma délután tiszteletre a Földrajzi Társaság sétahajózást rendez a Dunán. Pearyt pénteken délben a király külön kihallgatáson fogja fogadni.

### Uj magyar aviatikus.

Albertfalva, máj. 19.

Albertfalván Malosik János lakatossegéd önmaga által konstruált repülőgépjével Csepelről a Dunán át Albertfalvára szállott.

### Az angol király temetése.

London, máj 19.

A zuhogó eső dacára, állandóan mintegy huszezer főnyi tömeg tolong a Westminster Hall előtt, ahol Eduárd király ravatala van felállítva. Alfonz spanyol király ma reggel érkezik meg és délben a westminsteri apátságot kereste fel. Ugyancsak mára várnak több fejedelmi személyiséget. A szocialisták is képviseltetik magukat a temetésen. Ez az első eset, hogy a szocialisták egy király temetésén résztvesznek.

# A Kassai Jelzálogbank részvénytársaság.

Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.

**Elfogad betéteket** takarékkönyvecskére vagy folyószámlára legelőnyösebb feltételek mellett.

**Vesz és elad** értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Osztálysorsjegyek.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.



**BAUERNEBL ES FIA, KASSA**

SÖRFÖZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapított 1857.



Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

**KIRALY SÖR** **KORONA SÖR** **SÖTET BAJOR-SÖR**

Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hűtött sörszállító-kocsijainkban szállítanak. — A különböző minőségű sörök szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nemkülönben árjegyzékkel kívánatra a serfözde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfözde söre méretik ki.

Még csak két napig.

## CIRCUS HENRY

KASSA. Magyar lovarda. ERZSÉBET-TÉR.

Ma csütörtökön május 19-én este 8 órakor

**Fényes Parforce-Előadás**

harminc elsőrendű látványosságból álló műsorszámmal.

Henry igazgató a mai est folyamán több mint 70 lovat vezet elő a legváltozatosabb idomítások keretében.

**Az arabr ifkabyt csoport.** — **A délamerikai néger társulat.** — **A tengeri oroszlanok.** — **Az idomított elefántok.**

Honap, pénteken, május 20-án este 8 órakor visszavonhatatlanul utolsó és bucsu előadás.

Ezt az utolsó előadást 14 éven aluli gyermekek és katonák örömsertől lefelé különösen *mélyen leszállított helyárak* mellett tekinthetik meg.

Jegyek előre válthatók: **László Béla** papirkereskedésében, Fő-utca.

Délután 4 órakor külön gyermek és

**ifjusági előadás.**

Gyermekek, tanulók és katonák részére mélyen leszállított helyárak. Felnőttek erre az előadásra teljes helyárát fizetnek, de minden felnőttnek joga van egy gyermeket belépti díj nélkül magával hozni.

## Kassai műjégyár.

Értesítés.

A n. ó. közönség szives tudomására hozzuk, hogy

**műjégyárunk**

folyó évi május hó első felében üzemét megkezdi.

Kristálytisza műjeget hozunk forgalomba és elfogadunk heti-, havi- és idénybérletet kedvezményes árak mellett. Rendelési előjegyzéseket szíveségből elfogad FRIEDMAN TESTVÉREK cég. Fő-utca 6. szám alatt. Telefonszám: 233.

Kassai műjégyár, Perlmutter Jakab és Társai.

**Kassai Jelzálogbank Részv.-társaság**

### nőtisztviselőt

keres. Feltételek: Kereskedelmi tanfolyamról szóló bizonyítvány, perfekt gyors- és gépirás. Kérvények folyó hó 31-ig adandók be az intézet vezérigazgatójánál.

### Építési és háztelkek eladása.

A gőzfürdő mellett fekvő **Gróf Andrássy-féle kert** a városi közgyűlés engedélyével **parcellázás alá kerül.**

Ez a telek, három széles, új utcával elválasztva, **több építési és háztelkekre oszlik fel s parcellánként eladó.** A felparcellázott telek, amely **építkezésre igen alkalmas**, a központhoz közel, a **város belsejében fekszik.**

Az építési telkek **olcsó árai**ról és egyéb **előnyös feltételekről** részletes felvilágosítást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix ügyvédek társirodája.  
Kassa Fő-utca 25. I. em.

## URÁNIA SZINHÁZ

TULAJDONOS:

**A VÁROSSZÉPÍTŐ EGYESÜLET.**

1910. évi május hó 19-én, csütörtökön, **esti 8 órakor.**

Itt először! **Itt először!**  
A budapesti Uránia Tud. Színház műsorából:

**Szegény gazdagok.**

(Az elegáns világ.)

Két felvonásban, 140 színesen vetített képpel és 9 mozgófényképpel.

Írta: RÁTH-VÉGH ISTVÁN. Felolvasó: Horkey E.

**Mozgófényképek.**

1. A szeszélyes asszony álma.
2. Miniatűr nagyvilági élet.
3. Pezsgómámor.
4. Modern házaseslet.
5. A kalap története.
6. Asszonyfurfang.
7. A jótékonyság hiénái.
8. A gavallérok iskolája.
9. A féltékeny feleség, vagy mire jó a taxaméteres automobil.